

香港读博每月可享上万港币补助

香港中文大学河大举行招生宣介会 看重研究经验

本报讯(记者 刘国润 通讯员 杨强 漆家庆)昨日,记者从香港中文大学在河南大学召开的心理学内地博士招生宣介会上获悉,香港中文大学今年招收的教育心理系和心理系的博士将特别重视研究经验和研究能力,获批学生每月将享受12000元港币的生活补助。

杰泰介绍,凡申请香港中文大学教育心理系和心理系博士学位的内地学生,必须具备硕士学位、毕业论文、本科主修专业、所在学校的推荐信等相关材料,学校还将考察申请人是否通过托福或国家六级英语考试,是否发过学术论文等能力方面的信息。但更为重要的是申请人的研究经验和研究能力,“申请人

即使具备各方面的条件,但没有研究经验同样不会被录取的,因此,申请人的论文是一个非常重要的考察方面。”侯杰泰教授强调。

据了解,香港中文大学教育心理系和心理系的博士生导师们并没有确定每年都会招生,而是根据申请人的条件进行评定,再决定是否录取。一旦录取,香港中文大学将每个月给内地博士生发放约12000元港币的生活补助,用于学生在校学习期间的学费、生活费、住宿费。

宣介会上,香港中文大学教授张雷特别提到,招收的内地博士生将不限制学校出处,学制为三年,如果学生在三年内无法取得博士学位,将会延长一年。具体事宜可登录香港中文大学网站进行查询。

金水区总医院昨日揭牌

合并乡镇医院 实行一体化管理

本报讯(记者 汪辉)“小病不出村、常见病不出乡镇、大病不出县区。”金水区总医院揭牌仪式昨日举行,副市长龚立群为该医院揭牌。

为进一步深化卫生体制改革,优化资源配置,充分发挥现有医疗卫生资源作用,金水区政府近日出台《金水区医疗资源一体化管理改革实施方案》,实行区属医疗机构整体合并,组建以金水区人民医院为中心

医院的金水区总医院,下设柳林镇、庙李镇、祭城路街道办事处、龙子湖街道办事处等社区卫生服务中心及若干社区卫生服务站的医疗卫生服务体系。同时,明确组织管理,实行所有权、人事管理、财务后勤管理、劳务分配、药品管理等“五统一”管理,逐步建立以预防、医疗、保健、康复、健康教育、生殖健康“六位一体”为内容的新型农村卫生服务新格局。

小学老师全国大赛获奖

夺得数学课堂教学大赛一等奖

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘俊彦)昨日,记者从二七区教体局获悉,全国第八届小学数学课堂教学大赛评比结果揭晓,我市二七区陇海中路小学郝峰老师荣获大赛一等奖。

据了解,全国第八届小学数学课堂教学大赛于2007年10月29日至11月2日在重庆举行,作为唯一一个代表河南省参加全国小学数学课堂教学大赛的选手,郝峰老师以其独特的教学风格征服了现场所

有评委夺得一等奖。消息传来,副市长龚立群特别发去贺信,他表示:“郝峰老师这次作为我省的唯一代表参赛并取得优异成绩,标志着我市小学数学教学达到了一个新的水平和阶段。这是郝峰老师刻苦钻研教改的结果,也是广大老师互帮互助、共同努力的结果,更是广大教育工作者积极探索素质教育的结果,这一殊荣将为我市小学教育教学改革揭开新的篇章。”

34户村民为多得补偿违法建房

昨日二七区联合整治齐礼阎村



本报讯(记者 安群英 通讯员 王红生 文/图)为了多得补偿,不少村民还在建房子。有的民房有三层高,村民还要往四层上接。这种私搭乱建现象不仅存在严重的安全隐患,还为城中村整体开发改造增加难度。执法人员逐户对私自建房村民宣传政策,开动垃圾车将大沙、砖头等建筑材料运走,当天清运建筑垃圾42车,拆除吊板机32个,制止违法

建房34家。

据淮河路办事处书记李华民介绍,为了彻底遏制城中村违法建房现象,执法人员将分为3个工作组,配备吊车、运输车,24小时不间断地巡逻,发现一处,清理一处,同时加大对无证建筑队的打击力度,从源头上遏制违法建房,为城中村改造奠定良好基础。

名导游争来地接市场一片天

“河南假日”推出云游嵩山受热捧

“只有靠品质打动游客,才能赢得稳固的市场。”在旅游市场拼打十多年后,河南假日旅游有限公司总经理杨鹤这样总结旅行社经营的真谛。

在河南旅游界,河南假日是以做“地接”业务出名的。多年来,该公司多次深入到广东、福建等地与当地旅行社进行广泛接触,先后与“广之旅”等数十家“全国百强旅行社”建立密切关系。在突出“地接”特色的同时,该社还以“品质源于细微,细节决定成败”为核心价值观,制

定了《公司架构》、《导游规范》、《团队服务质量反馈表》等规章制度。为避免同质化恶性竞争,该公司积极创新旅游线路,针对游客需求设计个性化线路。正推出的“云游嵩山”深度游以《禅宗少林·音乐大典》为主线,将嵩山十多个景区串联起来,受到游客青睐。

多年来,该公司非常注重培养高素质导游队伍,优秀导游多次被抽调参加“黄帝故里拜祖大典”等我市重要接待活动。截至目前,该公司已培养出“河南省十佳导游员”3人,“河南省百佳导游”

10余人。其中,导游王洋获得“河南省导游员大赛”第一名、“河南省五一劳动奖章”等荣誉;洪菲获得“郑州市导游大赛第一名”。此外,该公司还多次获得“河南省最佳旅行社”、“河南省诚信旅游示范窗口单位”、“郑州市最佳旅行社”等荣誉。本报记者 成燕



系列报道之“2007旅行社管理年”

读者评报

短信评报
移动 联通:1858355
小灵通:126680255
热线评报:67655555
电子邮箱:
zli@zynews.com

读报有感

看到日报11月1日《交警队请来“的哥”话畅通》、11月2日《公安局长也要当“片警”》和11月7日《部分道路单向行驶您有发言权》等报道,觉得郑州的民警真正是常怀爱民之心,做为民之事,做到掌权为民用、为民求、为民谋,这样的公安队伍怎会不受群众的的爱戴和尊敬。

读者 万儒安

11月8日刊登的“我们是记者——第八个记者节特刊”办得非常好。每篇文章都是一个鲜活的幕后故事,或生动或感人,娓娓道出了编辑记者的酸甜苦辣,感受到了他们的敬业精神和勃勃生机。在此,作为读者中的一员向他们致敬!

读者 郭稼祥

日报11月7日报道,郑州火车站开通铁路网,剩余票额动态信息可查,大大方便了旅客出行,感谢郑州火车站的人性化服务。

读者 郑旭

读者纠错

10月29日第4版《电影节花絮》一文中,两处的“朱媛媛”均误为“朱缓缓”。

11月1日14版《命运还是靠自己》一文中,“厦门蓝狮”应为“厦门蓝狮”。

11月2日第5版《警坛才子》感化“失足浪子”一文标为文图,却未见有图片。

读者 辛言 刘岩

编辑的话

《读者评报》栏目开办以来,受到了广大读者的广泛关注,纷纷通过信件、电话、短信等多种形式给予本报很多宝贵建议。在此,感谢这些热心的读者朋友,并希望有更多的读者积极参与,把你们的读报感言、建议良策和对本报的指正告知我们,以便我们把报纸办得更好。

本栏编辑 雷静 刘克

让政策阳光温暖计生家庭

(上接第一版)

部门联动 建立帮扶救助体系

2006年,市委、市政府出台文件,明确规定市(区)和市直部门在制定和落实各项农村政策时,要优先考虑农村计生家庭的利益;计生领导小组把有关政策落实情况列入对相关部门的考核内容。

各相关部门充分利用部门特点和资源优势,对计生家庭进行帮扶救助。一是出台各项针对计生家庭的优惠政策。教育部门规定对农村独生子女家庭和计生双女家庭子女参加中招同等条件下优先录取,报考本县(市)区高中时照顾10分录取;农业、林业部门优先向计生户提供各种致富信息、技术和项目,优先提供种苗;民政部门在落实最低生活保障金方面,制定了有利于计生家庭的措施;医疗卫生部门对计生家庭减免各项检查、诊治费用。各县(市)区也出台了具体的优惠措施。据不完全统计,2006年到2007年,市、县(市)两级共出台优先优惠政策84项,每个计生家庭至少享受一项以上优先优惠政策。二是建立市直部门联系计生户制度,制订3年脱贫致富帮扶规划。仅2007年上半年,全市、县(市)区、乡镇三级共投入各种奖励帮扶资金271万元,对7600多计生户进行了帮扶。三是实施小康工程示范项目。新建种植、养殖加工、运输等各类示范基地(项目)281个,使4700多户计生家庭从中收益。

规范管理 建立全程督查体系

在人口计生管理工作中,我市建立科学规范的程序运转机制,严格缜密的监督检查机制和奖罚分明的考核评估机制。

实行“人口计生、金融、监察”三部“三权分离”。人口计生部门负责奖励救助对象的资格评估;金融部门负责将各项奖励费发放到位;监察部门对资金发放全过程进行跟踪督查。建立了存折发放直通车,所有计生家庭一户一折,各项奖励费通过银行系统直接拨付到群众账户。充分利用人口学校、政务公开栏、新闻媒体等有效载体,对各项奖励政策落实情况被列入党委、政府的督查范围,纳入责任目标考核,定期通报。

各项计生利益导向优先优惠政策和社会保障措施的落实,提高了农村实行计划生育的积极性。截至今年7月,全市农村独生子女领证率为13.5%,有675对符合二孩生育条件的夫妇自愿放弃二孩生育指标;出生人口性别比由2005年的116下降到2007年的110。



为规范街面秩序,保持道路畅通,便利街道两边商户开展经营,特巡警二大队在秦岭路等各个巡区辖区内建立示范性街道,对路边车辆停放进行规范。

本报记者 李焱 通讯员 谷杨 摄

市委常委、副市长、市产品质量和食品安全专项整治领导小组组长胡荃

就郑州市产品质量和食品安全专项整治工作答记者问

记者:请您介绍一下当前我市开展产品质量和食品安全专项整治行动的背景?

胡荃:好的。今年3月份以来,一些国家和媒体对我国出口产品质量和食品安全进行炒作,从最初的宠物食品扩大到牙膏、儿童玩具、汽车轮胎等多种产品,一些国家和地区对我国出口产品采取了一系列限制进口的措施。这不仅给我国出口企业造成很大损失,而且影响了我国产品的信誉,损害了我国国际形象。我国出口产品质量和食品安全问题被炒热,有着复杂的背景和原因。这里面有国际贸易保护主义抬头的因素,有境外一些媒体别有用心、蓄意炒作的因素,也有少数不法企业制假售假、一些产品存在质量和安全隐患等方面的原因。为应对我国产品质量和食品安全面临的新形势,国务院8月23日组织召开了全国产品质量和食品安全专项整治电视电话会议,决定从8月底开始在全国范围内开展产品质量和食品安全专项整治行动。我市根据国务院、省政府的部署迅速出台了《关于开展产品质量和食品安全专项整治行动方案》,对全市产品质量和食品安全专项整治工作进行了统一安排。

记者:当前开展产品质量和食品安全专项整治行动的意义和目的是什么?

胡荃:产品质量和食品安全关系人民群众切身利益,关系企业的生存和发展,关系政府形象。市政府部署的

产品质量和食品安全专项整治行动,就是要通过对重点产品、重点单位、重点区域的集中整治,建立健全从产品设计、原料进厂、生产加工、出厂销售到售后服务的工业品全过程监管链条,建立健全从种植养殖、生产加工、流通销售到餐饮消费的食品全过程监管链条,建立产品质量和食品安全的追溯体系和责任追究体系,建立覆盖全社会的产品质量监管网络,努力维护人民群众切身利益和政府形象。

记者:我市专项整治行动的重点和任务有哪些?

胡荃:这次行动在时间的安排上从8月底开始到12月初结束,整治重点安排了八个专项行动:由农业部门牵头的农产品质量安全整治,由质监部门牵头的生产加工食品质量安全整治和涉及人身健康安全的产品质量安全整治,由工商部门牵头的流通领域食品质量安全整治,由卫生部门牵头的餐饮消费安全整治,由药监部门牵头的药品质量安全整治,由商务部门牵头的猪肉质量安全整治,结合我市实际还安排了由行政执法部门牵头的流动摊点食品质量安全整治,共八个方面的整治任务,20个量化指标,10个100%。

记者:我市开展专项整治行动都采取了哪些措施?

胡荃:我们在专项整治方面突出抓了“六个一”,即:召开了一次动员会,制定了一套整治方案,掀起了一个整治高潮,建立了一个领导机构,建立了一个责任体系,建立了

一套工作机制。“六个一”的措施的实施,确保了一个环节一个环节地安排部署,一项指标一项指标地抓好落实。市政府与各县(市)、区和市直七个承担专项整治任务的部门签订了目标责任书,12月底,还要组织对各县(市)、区和各有关部门的专项整治工作进行考核验收。在经费保障上全市各级政府加大了投入力度,各级财政已拨专款226万元。

记者:此次专项整治活动开展以来已经取得了哪些成绩?

胡荃:在市政府的统一领导下,经过各级、各部门的积极工作,八个专项整治行动取得了阶段性成果。截至10月底,农产品质量安全整治行动,全市农业部门先后出动5040人次,动用车辆621台次,检查农资经营单位764家。共查获假冒伪劣农资100吨,24123件(桶),查处假劣种子133.5吨,销毁检测出的不合格蔬菜2.6万公斤。生产加工食品质量安全整治和涉及人身健康安全的产品质量安全整治行动中,工商系统共出动执法人员18317人次,检查经营企业和个人户48678户,检查批发市场、集贸市场等各类市场541个,取缔无照经营703户,捣毁制假售假窝点29个,查处制售假冒伪劣案件174件,查获

各类假冒伪劣不合格食品3486公斤。餐饮消费食品安全整治行动中,全市各级卫生监督机构共出动卫生执法人员4400人次,派出执法车辆565台次,检查各类餐饮单位2236家,对440家存在卫生隐患的单位下达了责令整改通知,对无证的19家餐饮单位进行了取缔,指导各餐饮服务单位建立了食品采购索证登记制度。药品质量安全整治中,全市食品药监系统共办理各类违法案件立案2156起,移交公安部门2起;对存在问题的3家药品生产企业依法责令其限期整改或停产整顿,依法注销了8个违法违规品种、吊销了3家企业的《医疗器械生产许可证》。猪肉质量安全整治中,共检查市场近百家、商户600多家,肉品专卖店、肉品超市30多家,对27家生猪定点屠宰加工企业进行了年检验收,共查处私屠滥宰窝点23个,查处没收生猪肉品42头,共计2730公斤,查出有问题的生猪肉品200多公斤。流动摊贩食品质量安全整治,各级行政执法部门都把整治流动摊贩经营食品问题作为重中之重,对依法收缴的不合格食品达到了100%的销毁,有效保障了广大消费者的身体健康安全。

本报记者 孙志刚

郑州市产品质量和食品安全
专项整治工作专栏
主办:郑州市质量技术监督局